
 في خطوات بسيطة ؟ 1كيف تفهم مبادئ المحاسبة 

 
 
وأنا  احفظى ذا يقول بأدري بتقول وش ي ⊙▂⊙تعال لا تروح   ㋡لازم تحفظ حاجتين مهمة جدا

 ابي أفهم ...

 ... ♡الصفحة الثانية وبتفهم ليش قلت لازم تحفظها  إقراء من هنا قبل تتهور وتطلع

 -المطلوب حفظه :

 -المعادلة الأساسية للمحاسبة هي :-1 

 المصروفات –الخصوم + رأس المال + الإيرادات  أو               =  الأصول 

الخصوم + حقوق الملكية الأصول = 

                   -الجدول التالي :-2 (( أهم وأشهر الأمثلة على المعادلة الميزانية) ) 

 المصروفات -الإيرادات  رأس المال +  الخصوم + صول =الأ 

 أصول متداولة # 

 الصندوق ) النقدية (

 البنك

 المدينون 

 أوراق القبض

 الأجل  قصيرة استثمارات

المخزن ، البضاعة ، 

 مشتريات

 مصروف مدفوع مقدم 

 # أصول ثابتة 

 أراض ي ، مباني 

 سيارات ، عقارات 

 أثاث 

 آلات ومعدات 

 # أصول غير ملموسة 

 شهرة المحل 

 العلامة التجارية 

حقوق الإختراع  

 # الخصوم قصير الأجل 

 دائنون 

 مصروفات مستحقة

 
 
 إيرادات مسلمه مقدما

 

 الأجل طويلة# الخصوم 

 القروض

 السندات

   

 أي نوع إيراد رأس المال 

المبيعات  

 أي نوع مصروف

مصروف رواتب 

 وأجور 

 مصروف إيجار

 مصروف كهرباء 

 مصروف مياه 

 زيوت ووقود

ت عمومية مصروفا 

 مدين  دائن  دائن  دائن  مدين 

 :  1 ملاحظات مهمة

، كل الإحترام  ●▂●( ياخذ ولا يعطي متين ( ... إحفظها كذا ) من أخذ ولم يعطي )  -1 مدين 

 \ˇ▂ˇˊ  للمتان

دائن  .( من أعطى ولم يأخذ )  -2



 -: 2ملاحظة مهمة 

 القيد 
 
 -يكون بالشكل هذا :( و مدين و دائن يتكون من طرفين ) دائما

XXX ........................... /من حـ–  XXX........................... /إلى حـ  

 
 
اليمينالمدين  . اليسارعلى الجهة  الدائنو  ،،، ة هيكون على الجودائما

ــــــد من دائن ويكون يسار والدال ،، كون يمين يو من مدين الميم (  ــمـــــــوعشان تسهل عليك إحفظها كذا ) 

 -: 3ملاحظات مهمة 

 .( دائن ( أو يكون ) مدين ،، يا يكون )  هكل ش يء في المحاسبة له طبيع -1

 على طبيعته .أي ش يء يأخذ نفس طبيعة المدين أو الدائن يبقى كما هو  -2

-أصبر بفهمك : ،،    ㋡ الطيب كيف يا

 النقدية أو البنك طبيعته ) 
 
 ( .مدين ( وإذا زاد عليه ش ي فهو ياخذ نفس طبيعته ) مدين يعني مثلا

 ( .دائن (( منه ش ي فهو يعكس طبيعته ويصبح ) نقص أما إذا )) 

 -: باختصار

 .دائن يصبح المدين ن وإذا نقص م، مدين يبقى  المدينإذا زاد 

 .مدين يصبح الدائن وإذا نقص من ، دائن يبقى الدائن إذا زاد 

 كيف تعرف إنه مدين أو دائن 
 
 ؟؟؟طبعا

ان تعرف وين المدين ووين الدائن ، ومتى يكون أصل ومتى قلنا لك لازم تحفظ الجدول الي فوق ، عش

 يكون مصروف ووو الخ ..

  ؟وهل كلام المتفلسف ذا صح أو لا  ؟كيف أكتب القيد ،، تبي تفهم الحين 

 بقول لك هذي الخطوات هي الزبدة لحل أي قيد محاسبي مهما كان :

 /عطيك مثال توضيحي بعدها وراح أ

 نكتب قيد وهمي :-1 

XXX  ........................... /من حـ– XXX ........................... /إلى حـ 

 نحدد أنواع الطرفين الموجودة في السؤال :-2 

 أصول ، خصوم ، رأس مال ، إيرادات ، مصروفات 

 ف أساس وطبيعة الأطراف :نعر -3 

 هل هو مدين أو دائن

 نشوف هل نقص أم زاد :-4 

 وقلنا إذا زاد يبقى على طبيعته وإذا نقص يصبح عكس طبيعته

 نرجع للقيد الوهمي ونكمل الحل -5 

 الدائنإلى حـ/  نفس العدد – المدينمن حـ/  العدد

 



  الي فوق  خطوات الحل تفهمالحين يا صاحبي بعطيك مثال بسيط ومع المثال راح 

 على نفسك الحل ، لأنك بتكون فاهم الطبخة 
 
  \/^ ^ومع التكرار والفهم راح تختصر مستقبلا

 : مثال

 ريال . 4500و عرادة بدفع إيجار المعرض بمبلغ قامت شركة أب

 المطلوب ، اكتب القيد الصحيح المحاسبي ؟؟

 نكتب قيد وهمي :-1 

XXX  ........................... /من حـ– XXX ........................... /إلى حـ 
 

 نحدد أنواع الطرفين الموجودة في السؤال :-2 

 ( يعني الشركة دفعت دفع الطرف الأول كلمة ) 
 
 ومن الجدول النقدية هي أصول ، <<<نقدا

 .( والإيجار من الجدول يعتبر مصروف إيجار إيجار الطرف الثاني كلمة ) 
 

 ف أساس وطبيعة الأطراف :نعر -3 

 مدين ( من الجدول يعني النقدية الطرف الأول ) 

 مدين ( من الجدول يعتبر الإيجار مصروفات الطرف الثاني ) 

 ㋡دائن ( والمجنون ذا يقول لازم طرف مدين وطرف مدين الحين طلع كل الطرفين ) 

 :: والأهم الخطوة الثالثة نروح على
 

 : وقلنا إذا زاد يبقى على طبيعته وإذا نقص يصبح عكس طبيعتهنشوف هل نقص أم زاد -4 

  ، يعني نقص منه(  النقديةالطرف الأول ) 
 
دفع  ) عكس طبيعته (دائن يصبح  ، وبما إنه نقص منه إذا

أخذت  مدين، وبما أنه زاد يبقى على طبيعته ، يعني زاد فيها ( مصروفات الإيجار الطرف الثاني ) 
 

مــــــ    (  ـــدـومثل ما قلنا أول المدين يمين والدائن يسار )  نرجع للقيد الوهمي ونكمل الحل-5

 النقدية إلى حـ/  4500 – مصروفات الإيجارمن حـ/  4500

 

 إن شاء الله تكون فهمت الموضوع 

 وترا هذا الي مبني عليه كل المحاسبة 

 \اسبة ^_^فلو فهمت الشغلة ذي راح تكون إن شاء الله تكتور فـ المح

 

 

 

 

 

 N.E.M.E.S.I.Sتحياتي للجميع ، أخوكم 

 دعواتكم ..


